
大学生环境调查报告(大全5篇)
报告是一种常见的书面形式，用于传达信息、分析问题和提
出建议。它在各个领域都有广泛的应用，包括学术研究、商
业管理、政府机构等。写报告的时候需要注意什么呢？有哪
些格式需要注意呢？下面是小编为大家带来的报告优秀范文，
希望大家可以喜欢。

大学生环境调查报告篇一

寒假学校布置了大学生实践调查的作业，因此，我对我家乡
的进行了环境保护调查。下面是我的大学生环境保护调查报
告。

由于我国工农业生产的迅猛发展和村镇住宅建设的激增，不
仅城市，农村的生态环境也日趋恶化，许多地区的乡镇工业
由于缺乏长远规划，一方面各种工业任意布点;另一方面又因
经济能力和技术力量的薄弱，企业无力处理“三废”，污染
问题相当严重。

农村地区对自然资源利用多，培育少，目前兴建的水利设施，
不能从根本上解决自然灾害的威胁。随着生产的发展，化肥
农药不合理的大量使用，畜禽养殖业废水、废气和废渣的任
意排放，使各种污染物在农村地区内循环，造成大面积农村
面源污染，水体污染现象十分严重。小城镇卫生条件差，交
通拥挤，居住紧张。村镇或布局分散，或延展过长，于生产、
生活和公共设施的安排都极为不便。村庄内部结构松散，空
间混杂，生活用水不卫生，道路不规范等。但城镇建设费用
很少，无力改变这种现状。通过调查发现造成家乡环境污染
的原因有:

1、塑料垃圾没有得到妥善的管理和处置，垃圾没有实行分类
收集，能回收回的不回收利用。



2、许多企业对于生产过程中产生的白色垃圾没有科学地处理，
放任自流。

3、我国现有的法律没有对塑料包装废弃物的处理，制定出过
硬的相关法规。(幸好国家新出台了“禁塑令”，但效果还不
显著。希望能有大的作为。)

4、尽管在创建省级文明卫生城镇的口号下，我们的县城变得
整洁得多，但是总的来讲，人们的环保意识比较淡薄，滥用
和随意乱倒塑料制品现象相当普遍。

3、森林减少，造成了水土流失问题;

在城区，鸡鸭屠宰点和烧肉摊点污染严重;花盆和盆景中烟头、
纸屑较多;摊点商户占道经营较多;车辆乱停乱靠现象依然存
在;牛皮癣仍然很多;向河道里倾倒垃圾依然严重，河水污浊。
在乡镇街道，乱丢乱吐乱倒现象严重;农贸市场垃圾较多;车
辆乱停乱放现象严重;小食店清洁卫生问题突出;存在重城镇
轻农村、重干道公路沿线轻边远村社的现象;部分乡镇对场镇
和主要公路沿线外的村社还未开始环境整治。在农村，农户
院坝散养家禽严重;柴草乱堆，垃圾乱倒较为普遍。

一是环卫设施数量不够多，尤其是垃圾池、垃圾桶、果皮箱、
垃圾清运车、路灯、人行道板等环卫设施配套不足，破损严
重;二是部分设施布置不合理，有的修(洗、停)车场、水果市
场、畜禽交易市场布局不合理，造成市场交易秩序混乱，影
响市容市貌;有的垃圾池设置、垃圾桶摆放位置不合理，造成
新的环境污染和视觉污染。

通过调查的我得了:环境的污染和破坏不是一个人造成的，所
以保护环境应该是全社会的行为。我们每个人都有保护环境
的义务。虽然家乡现在在的环境状况不是很乐观，但是据调
查，我们的政府正在努力进行环境保护的工程:植树造林，退
耕还林，向老百姓宣传环境保护，提高人们的环境白虎意识



等;在政府的努力下，作为这片土地主任的人们，外面更应该
努力保护我们生存的家园，爱护它，保护它，从手上的事做
起，不乱扔、乱折、乱吐;从身边的是做起，共同把我们的家
乡建成美好的家园。

通过这次调查活动，我们了解到:随着工农业生产的迅速发展，
为人类创造了前所未有的巨大物质财富的同时，也使环境付
出了沉重的代价。生态破坏、环境污染对人类生存和发展已
经构成了严重威胁。每当大风刮起时，空中就弥漫着黄色的
粉尘，有时在空中还飞舞着白色塑料袋。使人们出门十分狼
狈。

因此，解决环境问题已成为刻不容缓的重大任务。改变这种
状况，光靠环卫工人的努力是远远不够的，还必须提高我们
大家的环保意识。环境的污染和破坏不是一个人造成的，所
以保护环境应该是全社会的行为。我们每个人都有保护环境
的义务。把“保护环境，人人有责”牢记心中!

大学生环境调查报告篇二

调查目的:为创建“绿色校园”，进一步增强环保意识，宣传
环保知识，共建绿色家园，特开展本次调查。

我校全体学生。

1.调查方法:随机抽样调查525名学生。

2.考察地点和时间:在我校图书馆、食堂、学生宿舍等场所门
前开展考察活动。6月6日，20xx，下午4:30-6:00。

正文:为了了解我校学生环保意识的深度，从而提高我校学生
的环保意识。

在这次调查中，我们的调查组发现我们学校存在一些问题。



主要原因是我们学校的学生懂一些环保知识，但他们没有做
他们应该做的事情。比如过度使用一次性筷子、饭盒、塑料
袋等。我们学生过度使用塑料袋的主要原因是我们学生的环
保意识不够深刻。我们学校没有进行过环保知识的讲座和课
程。调查显示，他们的环境知识主要来自电视、广播和电影。
28%来自报纸和杂志，不到8%的学生说他们来自学校课程。在
对我校环境问题的调查中，68%的学生知道一次性筷子、饭盒
和塑料袋使用过度，其次是浪费水电资源和破坏花草树木，
各占16%。这些问题都是我们学校的重大环境问题。关于浪费
水电资源和破坏花草树木，各有16%的学生表示环境问题也很
严重。随着我国能源的不断减少和滥砍滥伐，沙尘暴变本加
厉。我们有些学生还在浪费水电资源，破坏花草树木。从我
们每月超额的水电成本可以看出，我们的学生仍然在浪费水
电资源。用塑料袋包装是我们学校一个严重的环境问题。我
们过度使用塑料垃圾，这对我们的健康有害。塑料袋很难分
解，对我们的环境造成损害。我们应该意识到塑料袋对我们
的健康有害。一些不好的物质会在你吃饭的时候带入你的胃
里，引起中毒或者疾病。我们学校环境还算不错，但是如果
不注意环保卫生，到处搞垃圾，我们学校的环境会越来越差！
我们不会有好的学习环境！所以要从三个方面入手:

一是从自己这边入手；

第二，我们应该从小事做起；

第三，要从小培养环保意识和节约资源、爱护环境的良好行
为习惯。

我们学校的环境问题是由我们的坏习惯引起的。比如我们学
校学生打包浪费水电的习惯。如果再这样下去，我们将成为
环境破坏者，导致我们国家不可持续的发展。在调查中，70%
的学生同意筷子和塑料袋可以打包一次，但使用量减少。为
了解决我们学校的环境问题，不仅是学校的事，也是我们学
校每个人的事。



我希望每个人的环保意识都得到增强，并采取一些行动来保
护我们的校园。此外，我们学校应该开展更多的环保活动，
以唤起他们的环保意识。今后，我院将努力宣传环保，做好
环保工作。

大学生环境调查报告篇三

为了创建“绿色校园”，进一步提高环保意识，宣传环保知
识，共建绿色家园，特此开展这项调查。

我校所有的学生。

采用随机抽样方法来调查我校的学生，共调查的人数为525人。

在我校的图书馆前、饭堂前、学生宿舍等等场地开展调查活
动。20xx年6月6号下午4点半至6点钟。

正文：为了了解我校大学生对环保意识的深浅，从而提高我
校学生的环保意识。

在这次调查中，我们调查小组研究发现我校存在一些问题。
主要是我们校的学生知道一些环保知识，但他们没有做自己
该做的事。比如过度使用一次性筷子、饭盒和塑料袋打包。
导致我校学生过度使用塑料袋打包主要原因是我们校学生的
环保意识还是不够深。其我校还没有开展过环保知识的讲座、
课程。从调查中，他们的环保知识主要来源，有38%的学生来
源电视、广播、电影；有28%来源于报刊杂志、不到8%的学生
说来源于学校课程。在调查我们学校存在哪些环境问题中，
有68%学生都知道一次性筷子、饭盒和塑料袋使用过度，其次
浪费水电资源、破坏花草树木，各占16%。这些问题都是我们
学校的重大的环境问题。在浪费水电资源和破坏花草树木的
问题上，各有16%学生说在环境问题上也是很严重的。随着，
我们国家的能源不断地减小和树木的乱砍伐，造成沙尘暴的
恶化。我们还有一部分学生还在浪费水电资源和破坏花草树



木。从我们每月水电费超资上就可以看出我们校学生还在浪
费水电资源。用塑料袋打包是我们校很严重的环境问题。我
们使有过度，制造很多塑料垃圾，这些垃圾都对我们健康有
害。塑料袋是很难分解的，对我们的环境造成破坏。我们要
意识到塑料袋打包对自身的健康有害。有些坏物质会随着你
吃饭时带进胃里，造成中毒或疾病的出现。我们学校的环境
还算好，但如果我们不注意环保、卫生，到处制造垃圾，那
我们校的环境就越来越差了！我们就没有一个良好的学习环
境了！所以，我们要从三个做起：

一、从自己身边做起，

二、一点滴小事做起，

三、从小养成节约资源、爱护环境的环保意识和良好的行为
习惯。

我校存在的环境问题都是我们养成坏习惯造成的了。比如我
们校学生打包、水电浪费的习惯。如果还是这样下去，我们
就成了环境破坏者，造成我国不能持续发展了。在调查中，
有70%的学生都认同可以使有一次筷子、塑料袋打包，但减小
使用。为了解决我们校的环境问题，不光是学校的事，还要
我们学校每个人的事。

希望，大家的环保意识有所增强，有所行动，来保护我们的
校园；还有我们校多开展一些环保事业的活动，来唤醒他们
的环保意识。在今后我院会努力宣传环保，搞好环保工作。

大学生环境调查报告篇四

根据调查报告的要求，对我校学生调查报告格式做如下要求：

一、标题要求



标题可以有两种写法。

一种是规范化的标题格式，基本格式为“__关于____的调查
报告”、“关于____的调查报告”、“____调查”等。

学学科建设实践调查》等。

二、列出调查的主要内容，格式如下：

调查时间：

调查地点：

调查对象：

调查方法：

调 查 人：

调查分工：(以小组形式调查的要求，小组人数不得超过3人)

三、报告正文。

正文一般分前言、主体、结尾三部分。

1.前言。有几种写法：第一种是写明调查的起因或目的、时
间和地点、对象或范围、经过与方法，以及人员组成等调查
本身的情况，从中引出中心问题或基本结论来;第二种是写明
调查对象的历史背景、大致发展经过、现实状况、主要成绩、
突出问题等基本情况，进而提出中心问题或主要观点来;第三
种是开门见山，直接概括出调查的结果，如肯定做法、指出
问题、提示影响、说明中心内容等。

前言起到画龙点睛的作用，要精练概括，直切主题。



2.主体。这是调查报告最主要的部分，这部分详述调查研究
的基本情况、做法、经验，以及分析调查研究所得材料中得
出的各种具体认识、观点和基本结论。

进一步思考;或展望前景，发出鼓舞和号召。

大学生环境调查报告篇五

菁菁校园，悠悠我心。校园的一草一木，一花一叶都与身在
二师的我们息息相关。我们相融在二师的环境中，与之朝夕
处，却往往忽略了与我们联系最密切的环境问题。为了进一
步了解我校环境现状，同时也为了我们能在更好的氛围中生
活和学习，我小组对我校的环境和卫生情况展开了深入的调
查。

关键字：校园 环境 卫生 宿舍 大学生 调查报告

我小组通过发放调查问卷的方式对在我校的人群进行了有关
我校环境与卫生的抽样调查，调查结果分析如下：

校园是我家，也是大家的家，我们在这面积不大，范围有限
的乐土上过着集体生活。为了了解这个“家”在大家心目中
的映像怎样，我们进行了实地调查，经数据统计，发现
有53.3%的同学认为我们所在的校园环境一般，38.3%的同学
认为我校的校园环境较差，而仅有不到10%的同学认为我校环
境很好。据此看来，尽管我们作为这个家的主人，在这个家
中生活，但这个所谓意义上的家，在大家心目中并不理想。
无论客观认知也好，还是主观评价也罢，我们都有必要去为
这个结果作出思考。

环境不好，定是有污染物的存在，在对我校环境造成不良影
响的众污染物中，塑料首当其冲，成为造成环境不好的最恶
劣的因素，占比42.4%，这不觉让我想起校餐厅为提供学生方
便也为自己方便而大量提供的一次性塑料袋和泡沫饭盒。学



生在理所当然的使用中却未顾及到自己方便的背后隐藏着怎
样的危害。其次是纸质污染，占比32.2%,也是，看到无论是
教室还是餐厅，无论是操场还是大马路上，总难免有废弃的
纸张，仔细端详，会发现这些纸张除了同学们用的极少部分
的稿纸，面巾纸外，大多都是宣传单。看来宣传单在我校的
盛行真的有必要制止了。

总之，我校环境在多数同学看来不容乐观，难道越是熟悉校
园环境，就越容易忽略对它的环境保护吗？我想原因未必是
单方面的。为改观我校环境现状，我组进一步作了关于我校
环境现状的原因和行为分析调查。

漫步在校园的林荫道或操场上，难免会碰上有未及时清理的
垃圾，比如一片纸，一个饮料瓶，此时的你我又会有怎样的
作为，熟视无睹还是弯腰捡起？经调查统计，对此现象有高
达76%的人认为这不关自己的事，都觉着会有工作人员去清理
的。而仅有2%的人会自己动手捡起来，其余的人则认为不是
自己丢的没必要捡。但无论有怎样的行为，我们都无可厚非，
因为或许我们就是这大多数中的一员。

看到垃圾，大多人选择了熟视无睹，绕路而行，但是垃圾哪
里来，我们是否曾亲手丢弃过？对此问题，虽有58.5%的人表
示不会随地丢垃圾，但仍有37%的人表示自己偶尔会随地丢垃
圾。对于会扔垃圾的这部分同学，经调查统计发现其原因有：
38%的同学认为找不见垃圾桶，或垃圾桶离自己太远，所以就
丢了。27%的同学认为别人可以在此处丢垃圾，所以自己也跟
着丢了。还有18%的同学认为习惯了随地丢垃圾，不受自己控
制。但不管我们有过怎样的行为，我们都造成了我们生活的
这个环境的不整洁，当我们遗弃手中的垃圾时，是否曾想起
过满大街随处可见的卫生标语“关爱环境，人人有责”“校
园是我家，卫生靠大家”,“...”,我们的行为让这些标语的
存在又作何感想。

对于我校的重大污染物，我们定是不能放过，经调查统计，



发现竟有85%的同学表示自己会经常使用一次性筷子、塑料袋
和泡沫饭盒，由此造成我校的白色污染。这不是专属校餐厅
或学生的错，毕竟，有需求就有供给嘛。若是学生能知道方
便之后隐藏着的巨大危害，说不定会大量减少这些简易包装
的使用，从而大大改善我校环境。

纵观校园，它的一草一木，一房一舍就拼凑成了我们对它所
有的认知。作为二师的一员，我们有必要去关注我们身边的
每个角落。调查过程中总免不了有同学说，越是有垃圾桶的
地方，垃圾越多，究其原因，是因为学校的垃圾桶比较分散，
还有就是垃圾很多，清洁人员的打扫频率跟不上学生投放垃
圾的频率。更有甚者是因为有些学生酷爱“投篮”，结果技
术不精湛，没投进去，却选择了一走了事。后者的行为除了
想彰显出所谓“青春的个性”，但在周遭人看来却是深恶痛
绝的。

通过以上众多领域的调查分析，似乎学校环境的弊病一无是
处了。但相对令人欣慰的是，在有关宿舍环境卫生的调查中，
多达77%的人表示宿舍卫生基本会保持干净，且50%的人会保
持一定频率定时清洁宿舍卫生。由此看来同学自己居住的地
方没那么多的责任分散问题，大家还是比较自觉和爱惜的。

针对以上现象的种种，纠其原因，归根结底，是大家对环境
问题意识薄弱的表现。出现问题就该从源头抓起，特此，经
小组讨论及调查分析，我们针对我校环境和卫生的改善提出
以下建议：

一、针对学校公共设施中的环境问题，学生应该自发组织校
环卫队，并让有责任心的学生积极参与到学校环境的建设中，
监督校容校貌，并对不同学生的行为实行褒贬。例如对随地
乱丢垃圾的同学进行处罚或通报批评。对于主动捡起垃圾，
清洁校园的同学进行表扬等。并向学生宣传爱护环境，人人
有责。从而激起同学们爱护环境的意识，自觉保护环境，爱
护卫生。



二、尽管学生宿舍卫生状况表现的还是相对不错的，但完美
是无止境的，我们还应继续保持并积极鼓励每栋宿舍楼经常
性的搞评比活动，每栋楼与每栋楼之间的对比，宿舍与宿舍
之间的`评比等。对表现脏、乱的宿舍进行通报，对表现好的
宿舍进行表扬并授予文明寝室流动红旗，以此来激励学生更
加积极主动的勤搞。


